
RIUNIONE ASSEMBLEA CONSORTILE
AMBITO DISTRETTUALE N. 3 – BRESCIA EST

Via Matteotti 9 Castenedolo  Tel (030) 2794095 - Fax (030) 2595155 - E-mail: info@pdzbsest.it
Seduta n. 10 – Verbale n. 10 del 19/12/2017

L’anno 2017, il giorno martedì 19 del mese di dicembre, alle ore 19,30 si è riunita, presso la sala
giunta del Polivalente di Palazzo Frera – Castenedolo in Via Matteotti, 9, l’Assemblea dell’Azienda
Speciale Consortile per i Servizi alla Persona, congiuntamente all’Assemblea dei Sindaci
dell’Ambito distrettuale n. 3 Brescia Est, prevista dall’art. 12.2 dell’accordo di programma per
l’attuazione del Piano di Zona dell’Ambito distrettuale n. 3 Brescia Est, regolarmente convocate
dalla Presidente, Sig.ra Alessandra Romagnoli, per la trattazione del seguente ordine del giorno:

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta  precedente;
2. Informativa sull’andamento della gestione sociale: deliberazioni conseguenti;
3. Fondo Nazionale Politiche Sociali: deliberazione;
4. Fondo Non Autosufficienza: deliberazione;
5. Informativa relativa ai bandi Dopo di noi ed Emergenza abitativa;
6. Avviso pubblico manifestazione interesse Dopo di noi;
7. Mind The G.A.P. : aggiornamenti;
8. Rete antiviolenza: primi aggiornamenti;
9. Regolamento congiunto: approvazione criteri;
10. Varie ed eventuali.

Sono presenti i seguenti rappresentanti delle Amministrazioni comunali:

COMUNE SINDACO ASSESSORE

Azzano Mella Cinzia Turra

Borgosatollo Elisa Chiaf

Botticino Annamaria Lonati

Capriano del Colle Edoardo Spagnoli

Castenedolo Emilio Scaroni

Flero Pietro Alberti

Mazzano Alessandra Romagnoli

Montirone Massimo Stanga

Nuvolento Stefano Tonni

Nuvolera Daniela Piccinelli

Poncarale Verdiana Modonesi

Rezzato Silvana Archetti

S. Zeno Naviglio Marco Ferretti

Comuni dell’Ambito 13 – Comuni rappresentati: 13



Sono inoltre presenti:

1. Dott.ssa Ferrari Aggradi Carla                 Presidente del Consiglio di Amministrazione
2. Dott. Linetti Angelo                                 Direttore dell’Azienda Speciale Consortile

Presiede la seduta la Presidente Alessandra Romagnoli che dà mandato al Direttore di verbalizzare
l’incontro.

1. Lettura ed approvazione dei verbali delle sedute  precedenti

Il verbale della precedente riunione, già fatto pervenire, viene approvato senza richiesta di
modifiche o integrazioni.

2. Informativa sull’andamento della gestione sociale: deliberazioni conseguenti;

Il Direttore informa che da una prima analisi del preconsuntivo del bilancio 2017, nonostante
l’assenza di erogazione del FNPS che negli scorsi anni era servito a coprire parzialmente alcuni
costi per la gestione di servizi gestititi dall’azienda (tutela minori e servizio lavoro), il risultato
d’esercizio dovrebbe corrispondere ad un sostanziale pareggio. Questo  dovuto all’introito di alcune
entrate straordinarie che dovrebbero coprire le minori entrate del FNPS. Il Direttore chiede però
all’Assemblea che, qualora vi siano degli utili di esercizio, gli stessi possano essere utilizzati a
copertura delle spese sostenute dall’Azienda per il trasferimento della sede. Tali spese sicuramente
rientreranno nei costi preventivati, ovvero entro i 70.000,00 euro oltre l’iva.

I rappresentanti delle Amministrazioni comunali presenti, all’unanimità dei voti espressi per
alzata di mano;

DELIBERANO
(delibera n.  31/2017)

- di prendere atto dell’andamento della gestione sociale 2017 e del risultato
dell’esercizio  in corso di formazione;

- di approvare la proposta di destinazione  dell’eventuale ristorno dei contributi in
conto esercizio versati dai Comuni consorziati nel 2017 ed eccedenti la copertura dei
costi dei servizi correlati, a contributo in conto investimenti, da destinare alla
copertura parziale dei costi sostenuti dall’azienda speciale per la ristrutturazione della
nuova sede operativa di Castenedolo (Bs) – via Matteotti, 9.
La procedura amministrativa per l’esecuzione di tale eventuale  proposta sarà
effettuata in conformità alle disposizioni civilistiche e tributaria vigenti, di cui verrà
fornita adeguata informativa nel bilancio consuntivo al 31.12.2017,  che sarà
sottoposto all’approvazione dei soci nei termini di legge.

3. Fondo Nazionale Politiche Sociali: deliberazione;

Il Direttore informa che alla data attuale non sono state deliberate le risorse relative a tale fondo. Si
rinvia pertanto la discussione di tale punto all’ODG.



4. Fondo Non Autosufficienza: deliberazione;

Il Direttore informa che alla data attuale non sono state deliberate le risorse relative a tale fondo. Si
rinvia pertanto la discussione di tale punto all’ODG.

5. Informativa relativa ai bandi Dopo di noi ed Emergenza abitativa;

Il Direttore informa che per quanto riguarda il bando relativo alla misura “Dopo di Noi” sono
pervenute quattro domande per le quali ora si sta predisponendo i relativi progetti. Per il bando
emergenza abitativa per la misura 2 sono pervenute 35 domande, ma i beneficiari saranno 19,
mentre per la misura 3 le domande pervenute sono 15, mentre i beneficiari sono 10 e a ciascuno
verrà riconosciuto un contributo pari ad € 3.000,00 solo dopo che avranno esibito un nuovo
contratto d’affitto.

6. Avviso pubblico manifestazione interesse Dopo di noi

Il Direttore illustra l’avviso pubblico, allegato come parte integrante e sostanziale al presente
verbale,  per la manifestazione relativa alla misura “Dopo di noi”.

7. Mind The G.A.P. : aggiornamenti;

Il Direttore informa che si sono avviati gli interventi di sensibilizzazione nelle scuole ed è stato
realizzato lo spettacolo teatrale presso il comune di Flero. Ricorda inoltre che nel progetto era
previsto che i comuni aggiornassero Regione Lombardia in merito al censimento e alla rilevazione
di slot machine sul proprio territorio. Il Direttore ricorda inoltre che, sempre all’interno del
progetto, è possibile realizzare altri due spettacoli sul territorio. L’assessore Chiaf ha espresso
l’interesse da parte del Comune di Borgosatollo ad ospitare una replica.

8. Rete antiviolenza: primi aggiornamenti;

Il Direttore informa che si sta procedendo con il progetto relativamente alla rete antiviolenza,
confrontandoci con il Comune di Brescia ente capofila dello stesso. Così come previsto nello stesso
sarà necessario individuare la sede dello sportello sul nostro territorio. Chiede pertanto agli
Amministratori se all’interno delle strutture Comunali si possano individuare spazi (due piccole
stanze con telefono e computer, da mettere a disposizione delle persone individuate all’interno del
progetto per la gestione di tali sportelli. La Presidente chiede la disponibilità da parte di un membro
dell’Assemblea a partecipare al tavolo programmatorio delle rete antiviolenza con un

I rappresentanti delle Amministrazioni comunali presenti

DELIBERANO
 (delibera n. 32/2017)

Di approvare l’avviso pubblico per la manifestazione di interesse relativa alla misura “Dopo di
noi”, allegata come parte integrante e sostanziale al presente verbale.



rappresentante del comune di Brescia e un rappresentante dell’ambito 2. Il sindaco Alberti dichiara
la propria disponibilità. La Presidente coglie inoltre l’occasione per proporre un coinvolgimento
attivo dell’assemblea individuando rappresentanti, da nominare a seconda dell’argomento, che
possano intervenire ai tavoli di programmazione, a nome e per conto dell’assemblea. Dopo un breve
confronto i presenti dichiarano di concordare sulla proposta.

9. Regolamento congiunto: approvazione criteri;

Il Direttore chiede se ad un anno dall’approvazione del regolamento e a seguito della
sperimentazione del primo anno dall’applicazione dello stesso, si ritiene di poter confermare i criteri
adottati nel regolamento per l’accesso ai servizi. Dopo breve discussione, tenuto conto anche del
parere dei tecnici

10. Varie ed eventuali
Ø Il direttore informa che, con riferimento al nuovo regolamento regionale in materia del

servizio abitativo pubblico, è necessari nominare un Comune capofila per la gestione del
sistema abitativo d’ambito. Si pensa sia possibile delegare l’Azienda alla gestione del
sistema ma il Direttore precisa che con l’attuale dotazione organica l’Azienda non può
sostenere tale incarico.

Ø Il  Direttore  informa  che  ACB  prone  la  possibilità  di  convenzionarsi  per  un  servizio  di
consulenza legale con l’Avv. Gioncada. Il direttore precisa che a seguito della cessazione
del contratto con l’avv. Gioncada (al 31/12/2017) sarà pubblicato nuovo bando per
l’individuazione di un nuovo legale che possa supportare l’Azienda e i Comuni.

La Presidente dell’Assemblea, non essendoci più nulla da discutere, dichiara chiusa la seduta alle
ore 20,00

                                                                    Segretario verbalizzatore
                                                                                   (Angelo Linetti)

I rappresentanti delle Amministrazioni comunali presenti

DELIBERANO
 (delibera n. 33/2017)

Di  confermare ancora per una anno i criteri individuati al fine di permettere una maggiore
sperimentazione nell’applicazione degli stessi così come previsto nel regolamento in materia di
servizi sociali.


